

《全国主体功能区规划》将国土空间分为四类 中原经济区名列“重点开发区域”

□综合新华社等报道

中国政府网8日全文刊载了我国首个全国性国土空间开发规划——《全国主体功能区规划》。规划按开发方式将国土空间划分为优化开发区域、重点开发区域、限制开发区域和禁止开发区域。规划对中国国土空间版图进行了重新勾勒,构建了“两横三纵”为主体的城市化战略格局,即在优化提升东部沿海城市群的基础上,在中西部一些资源环境承载能力较好的区域,培育形成一批新的城市群,促进经济增长和市场空间由东向西、由南向北拓展。

将国土空间划分为四大区域

《全国主体功能区规划》按开发方式将国土空间划分为优化开发区域、重点开发区域、限制开发区域和禁止开发区域。

优化开发区域是经济比较发达、人口比较密集、开发强度较高、资源环境问题更加突出,从而应该优化进行工业化城镇化开发的城市化地区,包括环渤海、长三角、珠三角3个区域。

重点开发区域是有一定基础、资源环境承载能力较强、发展潜力较大、集聚人口和经济的条件较好,从而应该重点进行工业化城镇化开发的城市化地区,包括冀中南地区、太原城市群、中原经济区等18个区域。

限制开发区域分农产品主产区 and 重点生态功能区,主要包括东北平原主产区、黄淮海平原主产区、长江流域主产区等七大优势农产品主产区及其23个产业带以及大小兴安岭生态功能区等25个国家重点生态功能区。

禁止开发区域是依法设立的各级各类自然文化资源保护区以及其他禁止进行工业化城镇化开发、需要特殊保护的重点生态功能区。包括国家级自然保护区、世界文化自然遗产、国家级风景名胜区、国家森林公园和国家地质公园等。

中国将告别“唯GDP论”的考核体系

国家发改委副主任徐宪平说,《全国主体功能区规划》是一个战

略性、基础性、约束性的规划。实施主体功能区规划,推进主体功能区建设,是我国国土空间开发思路和开发模式的重大转变,是国家区域调控理念和调控方式的重大创新。

专家称:“中央根据优化开发区域、重点开发区域、限制开发区域和禁止开发区域各自的功能定位,分别设定了不同的考核指标。自此,中国将告别‘唯GDP论’的考核体系。”

引导人口和经济向适宜开发的区域集聚

徐宪平说,区域协调发展并不是使经济总量在城乡和各地区平均分布,并不是简单地缩小地区生产总值的差距,而是要从人人享有小康社会幸福生活出发,使生活在不同地区的人们都能享有均等化的基本公共服务和大体相当的生活水平。

徐宪平表示,推进形成主体功能区,有利于从源头上扭转生态环境恶化趋势,实现可持续发展。

据介绍,《全国主体功能区规划》里的“开发”二字特指在一定区域进行的大规模、高强度的工业化城镇化活动。限制开发并不意味着限制所有的开发活动,实际上在一些生态功能区内也允许适度的开发能源、矿产资源的开发,但是必须进行生态环境评估。

8日十大高温地区全在河南 武陟县成全国“高烤状元”

□据 中原网

8日15时至17时,全国“十大火炉”全被河南“霸占”,这“十大火炉”的最高气温均在41℃以上,最热的武陟县达到43.1℃,成为全国“高烤状元”。

8日上午,在全国2554个国家自动气象观测站的最热地方排序中,郑州市、宜阳县、新密市、新安县、荥阳市、焦作市、获嘉县、

伊川县、修武县、济源市占据前十名。到8日15时,全国前十名最热地方排序中依然是清一色的“河南号”,武陟县以43.1℃的成绩成为全国“高烤状元”。

据统计,8日全省发布了26个高温预警信息,成为入夏以来发布最多的一天。据省气候中心监测,8日我省有60个气象站达到极端高温事件标准,也就是说,当天河南有60个地方出现了极端高温。

别抓小雏儿了,会坐牢的 新密一农民逮127只麻雀被判刑

据新华社郑州6月9日专电(记者李丽静 张胜利)河南省新密市曲梁镇农民孙留生逮麻雀贴家用,不想却触犯了刑法。2011年6月7日,经当地检察机关公诉,他被新密市人民法院以非法狩猎罪判处拘役6个月,缓刑1年。

现年51岁的被告人孙留生,偶然发现一只野生麻雀能卖5毛钱,便起了围网猎捕野生麻雀的念头。2011年3月6日,他在猎捕

野生麻雀时,被接到举报的郑州市森林公安局的民警当场控制,其所有工具和猎捕到的127只麻雀被扣押。当天,孙留生被公安机关以涉嫌非法狩猎罪刑事拘留。

据悉,2000年8月,麻雀被列为国家一般保护野生动物。检察机关认为被告人孙留生违反狩猎法规,据此向法院提起公诉,法院经审理后支持了检察机关的公诉意见并作出上述判决。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。